

# 讲好中国故事,传播中国声音

## 习近平致信祝贺中国记协成立80周年

据新华社北京11月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8日致信祝贺中华全国新闻工作者协会成立80周年,向全国广大新闻舆论工作者致以诚挚的问候。

习近平在贺信中指出,长期以来,中国记协加强新闻队伍建设,拓展对外新闻交流,引领广大新闻工作者积极宣传党的主张,深入反映群众呼声,唱响主旋律,传播正能量,为我们党团结带领人民不断取得革命、建设、改革伟大胜利凝聚了

强大舆论力量,营造了良好舆论氛围。

习近平强调,在新时代,希望中国记协深入学习贯彻党的十九大精神,牢记党的新闻舆论工作职责使命,深化改革,开拓创新,保持和增强政治性、先进性、群众性,更好把广大新闻工作者凝聚起来,真正建设成为“记者之家”。希望广大新闻工作者坚定“四个自信”,保持人民情怀,记录伟大时代,讲好中国故事,传播中国声音,唱响奋进凯歌,凝聚民族力量,为实现“两个一百

年”奋斗目标,实现中华民族伟大复兴的中国梦不断作出新的更大的贡献。

8日上午,中共中央政治局常委、中央书记处书记王沪宁在人民大会堂会见出席庆祝中国记协成立80周年大会暨第27届中国新闻奖颁奖报告会的新闻工作者代表并讲话。他表示,习近平总书记对新闻舆论工作和记协工作高度重视,专门发来贺信。我们要认真学习领会,把习近平总书记的亲切关怀转化为进一步做好新闻舆论工作、开创记协工作新局面的强

大动力。新闻舆论战线要牢固树立“四个意识”,深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想,努力做到学深悟透、融会贯通,在学懂弄通上下功夫,在做实宣传上下功夫,在凝心聚力上下功夫,采取群众喜闻乐见的方式把党的十九大精神讲清楚,讲明白,讲到位。中国记协要认真落实习近平总书记一系列重要指示精神,深化改革,增强活力,组织广大新闻工作者坚定不移跟党走,为学习宣传贯彻党的十九大精神作出贡献。

国务院副总理刘延东在会上宣读了习近平的贺信。

中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明出席大会并讲话。他说,要认真学习贯彻习近平总书记重要指示精神,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,聚焦聚力学习宣传贯彻党的十九大精神,牢记职责使命,发扬传统,开拓创新,用笔力和脚力书写人民业绩,用智慧和真情讲好中国故事,奋力谱写新时代党的新闻事业新篇章。

## 记者节,和你在一起!

### 本报八位记者编辑线上线下与读者互动



廖雯颖

齐鲁晚报时政新闻中心记者。“85后”,八年记者生涯,多次在全国“两会”上提问,是个只会写字的偏科生。保温杯资深爱好者,泡的不只是枸杞。



8日,壹粉“于聪玲”带来自己连夜绘制的油画送给记者编辑。



刘雅菲

济南事业部记者。入职五年以来一直在济南事业部工作,对济南越来越了解,也越来越喜欢这个城市。大家以前都是在报纸和壹点上看我们的稿件,记者节我特别想听听大家怎么说。



王皇

齐鲁晚报济南事业部记者。工作4年,走过济南的大街小巷,盯过菜市场和餐桌上的食品安全,追过延期的人防工程。同事们有句口头禅,叫“我为济南操碎了心”。现在负责城建、食药、人防等领域的新闻报道,大家有问题可以跟我交流。

本报济南11月8日讯(记者 王若松 实习生 谷婉宁) 11月8日记者节,在这个特别的日子里,齐鲁晚报·齐鲁壹点特别策划与读者互动活动,8位记者编辑线上线下倾听读者心声,和读者一起过节!

11月8日下午,位于大众传媒大厦的齐鲁晚报编辑部里传来阵阵歌声,“祝你节日快乐,祝你节日快乐……”烛光暖心,歌声传情,来自各行各业的20多位晚报读者和年轻的记者编辑代表们相聚在一起,他们如同老友相见,交流互动畅所欲言。

上午的情报站互动里亮点多多,壹粉“031693”平时喜欢看国际新闻,他向编辑王昱提问,“我平时很喜欢看您写的有关日本的一些文章,既有新闻,又有您独到的观点,请问您是怎么做到的?”“我大学时学过日语,所以查阅相关新闻材料会比较方便,所以相对就方便了许多。”王昱回答这位壹粉。

在下午的见面会上,读者朋友们和记者一见如故,“我现在退休在家,每天早上第一件事就是取报纸,把齐鲁晚报从头到尾读一遍。”老读者代表侯元芹率先发言。

来自山东师范大学的付庆军教授也是齐鲁晚报的读者和用户,见面会上付教授从新闻教学方面讲述了自己与齐鲁晚报和齐鲁壹点的不解之缘。“我在新闻教学一线20多年,齐鲁晚报可以说是都市类报纸中品质最佳的,今年正好是齐鲁晚报创刊三十周年,三十年来我们通过齐鲁晚报见证了改革开放以来的辉煌成就,我经常把咱们齐鲁晚报的报道作为我课堂的重要案例。齐鲁晚报最近的《刚歌十九大》等一系列融媒作品,对十九大报道接地气有温度,纸媒的不断创新发展出新的活力。”

从11月8日早上9点到下午5点,齐鲁壹点“情报站”收到来自四面八方读者(用户)的线上互动交流近500条,除了大家发自内心的记者节祝福外,还有很多壹粉对记者的稿件以及齐鲁晚报·齐鲁壹点的发展提出了很多宝贵的建议。



刘志浩

齐鲁壹点看点频道编辑。2010年入职齐鲁晚报,做过热线记者,搞过深度报道,跑过时政新闻。如果大家有关于采访写稿或新媒体编辑方面的问题,知无不言言无不尽!



王昱

齐鲁晚报国际部编辑。干过记者,写过评论,编过国际新闻,眼下正在给国际类栏目《显见》、科技类栏目《新知》、历史类栏目《一周史记》等写稿,有关于国际、历史、国际史以及动漫游戏文化之类的问题,尽管问过来吧!



刘飞跃

齐鲁晚报交通记者。2014年入职,先后参与过出租车改革、济南黄河大桥免费、济南创城等系列报道。2016年,2017年参与了重走长征路以及“三江探源”大型采访。



孙远明

齐鲁壹点看点频道“90后”编辑。从采访、写稿到发稿,这条路走了一年多,青涩逐渐褪去,越来越成熟!如今负责的栏目是《明辨是非》,大家可以一起来聊热点。



时培磊

齐鲁晚报融媒报道中心记者。一个满怀新闻理想的“年轻人”。2014年入职到现在,大部分时间在做突发事件报道和调查性事件报道。这个城市每天总有你想不到的事情发生,我就奔波在这些突发情况的现场。